

# 蛋价再次“飞天”

## 今年鸡蛋价格遭遇过山车 预计短期内不会明显下跌



本报讯 今年上半年,鸡蛋价格一路走低,到5月份跌至成本线以下,创下了近10年来的最低价格,不少中小型养殖企业因亏损严重退出市场。此后,从6月份开始,鸡蛋价格开始登上过山车,涨跌不停。近日,记者探访城区市场了解到,鸡蛋价格迎来新一轮价格上涨,目前零售价格逼近5元,批发价格也有继续上涨态势。

### 市场:一天一个价,涨跌频繁

昨日上午,在城区洸河路的一家超市内,多位市民正排队购买鸡蛋。记者注意到,该超市内新鲜鸡蛋的标价为5元/斤,会员特价为4.85元/斤。“农贸市场的鸡蛋很多都卖到4.9元了,超市里的会员价稍微便宜。”市民周阿姨告诉记者,今年鸡蛋价格太不稳定了,便宜的时候,超市里卖两块钱一斤,现在已经涨到5元了。

随后,记者探访城区多家超市及农贸市场了解到,超市里鸡蛋的价格都在每斤4.9元左右,农贸市场里的

鸡蛋价格逼近5元。根据任城区物价局对农贸市场鸡蛋价格监控,以红星农贸市场为例,今年6月8日蛋价平均仅为2.5元/斤,7月20日2.8元/斤;进入7月下旬之后,蛋价出现了明显上涨,7月27日红星农贸市场蛋价平均为3.4元/斤,较一周前平均一斤涨了6毛钱;8月3日,蛋价平均为3.9元/斤,一周时间又涨了5毛钱;9月14日,蛋价平均为4.9元/斤,创造了一个小高峰;10月19日,蛋价回落到3.9元/斤;从

10月底开始,蛋价又呈现上升态势;12月上旬,鸡蛋均价为4.8元/斤,可见今年下半年鸡蛋价格涨跌频繁。

“现在鸡蛋真是一天一个价,我上次来买的时候每斤4.4元,今天就4.8元了。”在农贸市场买鸡蛋的市民仇先生告诉记者,由于今年下半年蛋价一直处于波动状态,每次来买鸡蛋时价格都不一样。“按照一斤称8个鸡蛋来算,今年鸡蛋最便宜的时候,一个鸡蛋3毛钱左右,现在6毛钱左右。”仇先生说。

### 养殖户:11月中旬开始进入利好状态,但尚未补足上半年亏损

从10月底以来,鸡蛋价格稳步上涨,最高兴的当属上半年亏损严重的养殖户们。“今年上半年价格最低时,鸡蛋的出场价在2.1元/斤上下,算上饲料、人工和厂房等费用,成本价在2.9元/斤左右。”城郊某养殖企业的负责人张敢告诉记者,按照一斤8个鸡蛋来算,当时一个鸡蛋就亏损一毛钱。根据当时他们养殖场近21

万只母鸡存栏量、90%的产蛋率计算,一天就可产出10多万枚鸡蛋,日产量可达12吨左右。“就算把鸡蛋都卖出去,每天的亏损也接近2万元。”

虽然此后鸡蛋价格几经涨跌,养殖场也开始盈利,但对于亏损已经的大型养殖场来说,今年下半年的利润尚不能补足上半年的亏损。“今年6月份鸡蛋价格出现反弹,但两周之后

蛋价又出现回落,对于养殖场的亏损来说,基本没起到什么作用。”张敢告诉记者,近期的这次鸡蛋价格上涨是从10月底、11月初开始的,养殖企业基本从11月中旬进入利好状态。

“当前鸡蛋的出场价逼近5元,如果能维持这个价格,再坚持几个月,养殖企业还能有盈利的机会。”张敢说。

### 销售商:看好近期鸡蛋市场行情,提前囤货挣差价

“以前,鸡蛋、猪肉基本逢节必涨,现在已经临近圣诞节和元旦了,鸡蛋价格应该不会下跌了。”据相关业内人士分析,进入冬季之后,各地气温出现明显下降,产蛋鸡出现应激现象,产蛋率下降,市场供应有所下滑。“此次鸡蛋价格从10月底、11月初开始稳步上涨,还因温度的降低延长了鸡蛋的存储时间,加上元旦及春节季节性需求改善,使得养殖户惜售情

绪渐浓,产区惜售逼涨,出现车多货少现象,产区炒涨氛围渐浓,促使蛋价进一步走高。”该业内人士说。

“随着元旦临近,部分销售商预测蛋价还会接着涨,就以稍低的价格囤货,准备鸡蛋涨到稍高的价格时再出手,挣差价。”张敢告诉记者。

对于未来鸡蛋价格的走向,业内人士分析称,预计蛋价将维持易涨难跌的格局,同时市场低库存也

将对蛋价起到较强的支撑作用,强化蛋价走强预期。但需要注意的是,当前因蛋价经过一轮上涨后,消费者对鸡蛋高价已经有一定的抵触,销售商采购的情绪也逐渐由积极转为谨慎,因此短期内蛋价在高位调整的需求越发明显考虑到节前的备货临近,回调空间有限,近期蛋价或将稳中调整为主。

(杨柳 报道)

### 坚果迎来销售旺季 选购食用有讲究

本报讯 昨日,记者在洸河路的一家大型超市干果区发现,各种各样的坚果摆在显眼的位置,摊位被前来选购的市民“包围”。

“现在还忙得过来,再过段时间,来称重的顾客能排起两列长队。”正在给坚果称重的售货员说,临近年底,坚果日销量可观,尤其是包装精美、样式齐全的坚果礼盒更受市民的欢迎。线下掀起坚果抢购热潮,线上同样卖得火热。

消费者在购买、食用坚果时应该注意哪些问题呢?市消协王勇主任给出了建议:消费者在购买松子、开心果等坚果时,最好选择去干净、卫生的干果店或超市干果区域,选择正规厂家出厂或品牌干果。另外,选择加工工序简单、相对天然的种类,尤其是进行网购时,在大批量购买之前,先少买一点尝尝味道,再做打算也不迟。

市第一人民医院消化内科张医生提醒市民,坚果的营养价值虽然较高,但同时也是高热量食物。因此,需要低脂饮食的人群,特别是老人和孩子在吃坚果时一定要控制好数量。

(高晓彬 报道)

### 新闻链接

#### 炒货坚果质量屡“报警”

冬季是炒货坚果的销售旺季,安徽省食品药品监管部门近期加大了对其抽检力度,在抽检的115批次炒货食品及坚果制品中,发现有5批次不合格。

专家认为,目前不少网售坚果炒货零食产品属于代加工贴牌生产,食品代工能让企业在短时间内规模迅速扩大,但这种贴牌生产的模式中,企业对产品质量的把控力较弱,安全隐患较高。因此消费者应谨慎购买电商品牌,尽量选择有可靠生产商的大企业产品,并且保留好相关购买凭证。

(综合)